AW, MS580 - Introdugio a Teoria Fuzzy
Jﬁn Marcos Eduardo Valle

Lista — 2: Igualdade de Inclusao Fuzzy

Exercicio 1. Considere uma t-conorma 17 e uma negacao fuzzy n. Mostre que a aplicacdo I ,, :
[0,1] x [0,1] — [0,1] dada por
Inn(a,b) =n(a) 7,

é uma implicagdo fuzzy, chamada S-implicacao.

Exercicio 2. Encontre a S-implicacdo obtida considerando:

(@) A t-conorma de Lukasiewicz 5/, e a negacdo usual ng(a) =1 — a.
(b) O méaximo e a negagdo usual.

(c) A t-conorma dréstica \/p e a negagdo usual.

Exercicio 3. Mostre que a implicacdo de Godel ndo é uma S-implicagdo obtida usando uma ne-
gacdo forte, ou seja, dada uma negagdo forte 1, ndo existe uma t-conorma v, tal que I/(a,b) =
n(a) <7 bpara todo a,b € [0, 1].

Exercicio 4. Considere uma implicagdo fuzzy — e defina a aplicagdo Incr : F(U) x F(U) — [0, 1]
através da equacgdo
Inex(A, B) = inf [A(u) = B(u)].

uelU

Mostre que Incr é uma medida de inclusdo fuzzy.

Exercicio 5. Mostre que, se S é uma medida subsethood e /A é uma t-norma, entdo a aplicagdo Simg

dada por
Simg(A,B) = S(A,B) A S(B, A),

é uma medida de similaridade fuzzy.

Exercicio 6. Considere conjuntos fuzzy A, B e C' definidos em um universo de discurso finito
U = {uy,us, ..., u10} da seguinte forma:

A={0.0,00,00,00,04,606,08,1.0,08, 06},
A g A Vg gl g
Ul u2 u3 U4 us ue ur usg ug9 u10
B=1{00,00,00,00,04,05,06,1.0,06, 04},
Ul u2 us3 U4 us ue ur usg ug9 u10
¢={00,10,02,03,04,05,06,1.0,0.5,6 0.0}
ul u us3 Ugq us ue ur us ug9 u10

Determine Incx(A, B), Incx(B,C) e Incz(A,C) usando
(a) A implicagdo de Lukasiewicz.

(b) A implicacdo de Godel.

(c) A implica¢do de Kleene-Dienes.

Exercicio 7. Considere os conjuntos fuzzy A, B e C'do Exercicio ??. Determine Simg(A, B), Sims(B, C)
e Simg(A, C) usando as medidas subsethood S™ e S” com:



(a) O maximo e o minimo.

(b) A t-norma e t-conorma de Lukasiewicz.

(¢) A t-norma e t-conorma drastica.

Exercicio 8. Considere conjuntos fuzzy A e B dados pelas seguintes equagdes para qualquer v €
U=1{0,1,...,10}:

A(u):uj_1 e B(u):l—i

10°
Determine S"'(A, B) e SY(A, B) usando o minimo e o méximo.

Exercicio 9. Considere conjuntos fuzzy A e B definidos num universo de discurso finito U =
{uy,...,u,}. Mostre que a aplicagdo Sk : F(U) x F(U) — [0,1], chamada medida subsethood de
Kosko, dada por

- > iy max{0, A(u;) — B(w;)} A
Sk(A,B) = > iy Alui) 7
1 A

LN

0,

Y

é de fato uma medida subsethood. Determine Sk (A, B), em que A e B sdo os conjuntos fuzzy do
Exercicio 8.

Exercicio 10. Mostre que a medida subsethood de Kosko Sk é uma medida subsethood S em que a
unido é determinada pelo minimo.

Exercicio 11 (Medida de Similaridade de Gregson). Considere um universo de discurso finito
U ={u,...,u,}. Defina a aplicagdo Sim¢ : F(U) x F(U) — [0, 1] através da seguinte forma para
qualquer A, B € F(U):
: >y min{A(u;), B(ui)}
el ) = S max(Au), Blu)}
Mostre que Sim¢ é uma medida de similaridade, chamada medida de similaridade de Gregson.
Determine Simg (A, B), em que A e B sdo os conjuntos fuzzy do Exercicio 8.

Exercicio 12 (Medida de Similaridade de Eisler e Ekman). Considere um universo de discurso
finito U = {uy, ..., u,}. Defina a aplicagdo Simg : F(U) x F(U) — [0, 1] através da seguinte forma
para qualquer A, B € F(U):

Ssz(A, B) 2 Zi:l mln{A(ui)’ B(UZ)}

X Alw) + 30 Blui)

Mostre que Simp é uma medida de similaridade, chamada medida de similaridade de Eisler e
Ekman. Determine Simg(A, B), em que A e B sdo os conjuntos fuzzy do Exercicio 8.

Exercicio 13. Considere um universo de discurso finito U = {us,...,u,}. Defina a aplicagao
Simy : F(U) x F(U) — [0, 1] através da seguinte forma para qualquer A, B € F(U):

Simp(A,B) =1— %Z |A(us) — B(uy)]-

Mostre que Simy é uma medida de similaridade. Determine Simpy(A, B), em que A e B sdo os
conjuntos fuzzy do Exercicio 8.



